



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 июля 2015 года, N 128 (6281)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



СОЗИДАТЕЛЬНАЯ РАБОТА — В ИНТЕРЕСАХ НАШЕГО НАРОДА



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой на местах 30 июня прибыл в Кашкадарьинскую область.

Кашкадарьинская область своим экономическим потенциалом, промышленностью и сельским хозяйством занимает важное место в развитии нашей страны. Благодаря самоотверженному труду предприимчивых людей во всех сферах достигаются огромные успехи.

В области последовательно растет объем валового регионального продукта. Около 11 процентов промышленной продукции страны производится в этой области. На таких современных промышленных предприятиях, как Шуртанский и Мубарекский газохимические комплексы, Дежанабадский завод калийных удобрений, выпускается востребованная на мировом рынке продукция.

На основе крупного инвестиционного проекта на Талимарджанской ТЭС динамично продолжается строительство двух парогазовых установок мощностью производства 900 мегаватт электроэнергии в год.

Согласно программе, утвержденной постановлением Президента Ислама Каримова о программе развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области на 2013—2016 годы от 2 августа 2013 года, предусмотрена реализация 555 проектов общей стоимостью 2 миллиарда 98 миллионов долларов. На сегодняшний день осуществлено более 440 из этих проектов, которые служат развитию новых видов промышленных отраслей, обеспечению занятости и росту благосостояния населения.

Как и по всей стране, и в Кашкадарьинской области осуществляется социально-экономическая инфраструктура, все более преобразуется облик городов и сел.

В последние годы всесторонне развивается областной центр — город Карши. В связи с 2700-летием город стал еще краше и более благоустроенней.

Работа в этом направлении последовательно продолжается. Реализуются широкомасштабные меры на основе постановлений главы нашего государства о плане перестройки в перспективе города Карши и программы развития современных дорожно-транспортных коммуникаций от 25 июля 2013 года.

Расширяется территория города Карши. Возводятся новые автостанции и вокзалы, современные многоэтажные жилые дома, парки и аллеи, объекты услуг.

С целью улучшения дорожно-транспортной инфраструктуры строится кольцевая дорога протяженностью 56 километров. В местах пересечения ее с железнодорожными путями и реками возводятся 6 современных путепроводов и мостов. Это имеет важное значение в обеспечении чистоты воздуха и безопасности движения в городе.

В части кольцевой дороги, пересекающей реку Кашкадарья,

построен новый мост длиной 108 метров, шириной — 27. Реконструирован мост Амира Темура.

Президент нашей страны осмотрел эти сооружения.

В годы прежнего строя, когда речь заходила о Кашкадарье, люди представляли себе голую степь. Не уделялось должного внимания работе по строительству и благоустройству. Строительные работы осуществлялись лишь для отчетности. В годы независимости, в результате дальновидной, последовательно осуществляемой нами работы город Карши становится все более благоустроенней и краше. Это ярко видно на примере современных сооружений, таких мостов, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость благоустройства прилегающей территории мостов, посадки вдоль дороги и реки соответствующих почвенно-климатическим условиям области декора-

тивных деревьев, создания всех условий и удобств для содержания дачного населения. Президент поручил соответствующим организациям совершенствовать работу по укреплению обоих берегов реки, благоустройству побережья, созданию лодочной станции.

Президент нашей страны осмотрел многоэтажные дома, возведенные на улице Узбекистан города Карши.

Раньше здесь были беспорядочно построенные, неблагоустроенные дома. Они совершенно не соответствовали масштабам широкой и ровной дороги, не вписывались в современный облик города.

Согласно генеральному плану города на этой улице возведены современные многоэтажные жилые дома. На верхних этажах новостроек расположены комфортные квартиры, на первом этаже — пункты торговли и бытового обслуживания.

Фасад первых этажей зданий отделан гранитом, верхних — белым мрамором, что придает им особый вид.

В созидательную работу надо вложить всю душу. Понятие о том, что благоустроенность и процветание начинаются с души, глубоко утвердилось в сознании нашего народа, стало благородным призывом, сказал Ислам Каримов. Наши соотечественники стремятся жить счастливо, сделать лучше, красивее и благоустроенней свой дом, улицу, махаллю. Цель наших созидательных работ заключается в обеспечении благополучной и процветающей жизни народа.

Работа, проводимая по расширению зеленых зон на улицах, площадях и аллеях города Карши, служит этой цели. Население, особенно женщины и дети, здесь гуляют, отдыхают, проводят досуг.

При работе над генеральным планом каждого города, при строительстве зданий и дорог необходимо учитывать не одно десятилетие, а долгосрочную перспективу. Эти сооружения должны создать гармоничный ландшафт, вместе с тем быть фундаментальными и прочными, чтобы они служили не только нынешнему, но и будущим поколениям, сказал Ислам Каримов.

Глава нашего государства поручил последовательно продолжать строительную и благоустроительную работу, создать еще больше удобств для отдыха населения, совершенствовать фонтаны на основе современных технологий.

Анвар САМАДОВ, Улмас БАРАТОВ, спецкоры УзА.

Фото Сарвара УРМОНОВА.

В МИРЕ О НАС

Узбекистан — в путеводителях стран Бенилюкс

Интерес жителей стран Бенилюкс к Узбекистану, представляющему один из лучших туристских продуктов на историческом Великом шелковом пути, растет из года в год.

Европейцев привлекают в нашей стране величественные природные ландшафты, неповторимые архитектурные памятники городов-жемчужин — Самарканда, Бухары, Хивы и Ташкента, древняя история и богатая культура узбекского народа, и конечно, традиционное гостеприимство жителей республики.

В этом году более 20 туроператоров Бельгии и Нидерландов, предлагая туристские поездки в нашу страну, включили разнообразную страноведческую и туристскую информацию об Узбекистане в свои путеводители.

Одна из самых крупных туристских компаний Бельгии — «Koningaар»

из города Гент в статье, посвященной нашей республике, под заголовком «Сердце Центральной Азии», предлагает начать знакомство с Хивы — города с множеством старинных мечетей, медресе, дворцов и минаретов.

«Далее путешествие приведет вас в Бухару, — пишет «Koningaар». — В этом многовековом городе с его многочисленными базарами, площадями и чайханами царит атмосфера старины. Когда ты гуляешь по узким улочкам старого города, на пути постоянно встречаются многочисленные мечети и медресе. Если устал от впечатлений, приятно посидеть и выпить ароматный зеленый чай в одной из многочисленных чайхан города. Особенно на Ляйб Хауз — тенистой центральной площади,

где почтенные старцы проводят день за чаепитием и за разговором о жизни.

По дороге из Шахрисабза в самый известный город Центральной Азии — Самарканд, уже издавна заметно богатство, оставленное Амвром Темуром и его потомками.

В городе вас ждет знакомство с уникальным архитектурным ансамблем на площади Регистан, а также с мавзолеем Амира Темура, комплексами Шахи-Зинда и Биби-ханым.

Бельгийская туристская компания «Dromen» в своей брошюре отмечает, что Узбекистан в историческом смысле наиболее интересная страна Центральной Азии.

Древнейшие города и множество важнейших центров Великого шелкового пути, уникальное архитектурное великолепие, пустыни и высокие горы, города Узбекистана удовлетворяют любой взыскательный вкус любителей культуры, архитектуры и путешествий.

«Откройте для себя эту замечательную страну с богатой традицией», резюмирует «Dromen».

Туристская компания «Tiaga Tours» из Нидерландов предлагает голландцам отправиться в Узбекистан по следам Марко Поло, всемирно известного итальянского путешественника, совершившего путешествие в 1271 по 1295 годы через Центральную Азию в Китай и написавшего один из самых больших путевых очерков своего времени.

2 стр.

ДАТЫ

Во имя стабильности и процветания

Одним из важнейших условий суверенитета любого государства является наличие собственной национальной валюты. Именно поэтому сразу после обретения независимости по инициативе главы государства были приняты меры по подготовке к учреждению, а также поэтапному внедрению в обращение своей валюты. Так, введение в обращение с 1 июля 1994 года национальной валюты — сума стало важной вехой в формировании и развитии экономики молодого государства, что в свою очередь способствовало самостоятельности в своих действиях и Центрального банка, который мог далее эффективно содействовать созданию национальной денежной системы с рыночными инструментами ее регулирования.

Следуя основополагающему принципу в становлении нашей страны — «реформы не ради реформ, а ради человека» при реализации достаточно сложного для экономики любого государства процесса, как внедрение в обращение новой денежной единицы, были учтены все детали для создания максимально комфортных для населения условий. Для этого во время регулярного повышения размеры заработной платы, пенсий, стипендий, пособий. Банками выделялись беспроцентные

кредиты экономически несостоятельным предприятиям. Путем внедрения сум-купонов на подготовительном этапе введения национальной валюты были закрыты пути для обесценившихся иных денег в нашу страну.

Сегодня, за короткий для истории отрезок времени, национальная валюта Узбекистана прочно утвердилась, а ее стабильность служит важным индикатором динамичного роста всех отраслей и экономики в целом.

2 стр.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

С твердой гражданской позицией

День работников печати и средств массовой информации стал для нас ярким событием. С каждым годом этот праздник обретает все более весомое значение, наполняется новым содержанием, ибо меняется сама жизнь, мировоззрение людей, возрастает информационный поток.

Как отметил глава нашего государства в традиционном поздравлении работников печати и средств массовой информации, само собой разумеется, что новая эпоха, в которой мы живем, новые социальные отношения выдвигают перед средствами массовой информации чрезвычайно важные и актуальные задачи — отвечать требованиям нашего динамично развивающегося общества, открыто поднимать волнующие людей вопросы, искать и находить на них ответы, формировать общественное мнение.

В годы независимости огромное внимание было уделено

развитию информационной сферы: обеспечению прав граждан на свободу доступа к информации, реализации конституционного положения о том, что средства массовой информации свободны и действуют в соответствии с законом, повышению роли СМИ в демократизации и модернизации страны. Как отметил Президент, в последние годы в Узбекистане принято около десяти законов, касающихся деятельности средств массовой информации, в ряд законодательных актов внесены соответствующие изменения и дополнения. Реализация поло-

жений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране послужила укреплению независимости средств массовой информации, устранению барьеров на пути их деятельности, и как результат — повышению активности участия работников пера в осуществляемых преобразованиях.

В ряду принятых на основе Концепции правовых актов — Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», которым гарантировано обеспечение доступа представителей СМИ к информации о деятельности органов государственной власти и управления.

2 стр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Новые возможности для малого бизнеса

Указ главы государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» поставил ряд важнейших задач перед банковской системой страны по поддержке предпринимательства.

Разъяснению сути документа и дальнейших перспектив в этом направлении было посвящено мероприятие, организованное Центральным банком совместно с Государственно-коммерческим Народным банком.

— Указ открывает широкие возможности для субъектов предпринимательства, его исполнение обеспечит надежную защиту собственности, послужит развитию бизнеса, устранив имеющиеся препоны, — отметил заместитель начальника управления ЦБ Мухтор Шоназаров. — Предусматривается объединение усилий раз-

ных организаций в деле поддержки деловых людей, их бизнеса и инициатив. В настоящее время банковское дело в республике поднялось на качественно новый уровень. Банковскими услугами охвачено практически все взрослое население страны. С каждым годом улучшается обслуживание клиентов, растут объемы кредитования, вводятся новые льготы и преференции, что служит как развитию банковского дела, так и укреплению предпринимательства в стране.

2 стр.

Узбекистан — в путеводителях стран Бенилюкс

1 стр.

В комментарии под названием «Шелковый путь: по следам Марко Поло» отмечается, что одним из самых запоминающихся пунктов поездки станет посещение Самарканды.

«Славное прошлое этого города отражается в блистающих мечетях и медресе, которые полностью покрыты лазурными изразцами», — говорится в путеводителе.

Компания предлагает туристам увлекательное путешествие «Поездом в сказку «Тысяча и одна ночь». Отме-

чается, что поездка на поезде «Регистан», который предоставлен исключительно туристам, — очень приятный и расслабляющий способ путешествия. Хороший стол в определенное время, сон в комфортабельном купе и останков в интересных местах. Маршрут пролегает по красивейшим местам Центральной Азии.

«Узбекистан произведет на вас неизгладимое впечатление своими импозантными голубыми куполами и легендарными городами, такими, как Самарканд, Бухара и

Хива, — говорится в очерке. — В Самарканде сложилась многообразная культура и город называют Римом Востока и жемчужиной восточного мира. Площадь Регистан — это прекраснейшее место, представляющее собой изумительное зрелище в любое время дня».

В завершение путешествия невольно возникает вопрос — а не путешествовали ли вы все это время по сказке «Тысяча и одна ночь», — заключает «Tiara Tours».

ИА «Жахон».

Во имя стабильности и процветания

1 стр.

Глава государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, особо подчеркнул достигнутые стабильно высокие темпы развития экономики и ведущих ее отраслей.

Несмотря на все еще продолжающийся в мире глобальный финансово-экономический кризис, в Узбекистане положительные перемены налицо. К примеру, валовой внутреннего продукта возрос на 8,1 процента. Уровень инфляции

по итогам года составил 6,1 процента, что значительно ниже прогнозируемого.

Важнейшим фактором, обеспечивающим устойчивые темпы роста экономики, явилось и реформирование банковской системы, в результате чего рост совокупного капитала коммерческих банков составил почти 25 процентов. А объемы выделенных банками только на финансирование программ модернизации и технологического обновления производств по сравнению с 2013 годом увеличились в 1,2 раза, на пополнение оборотных средств — более чем в 1,3 раза.

Национальная валюта — это один из символов экономи-

ческой независимости страны. Изображенные на банкнотах исторические памятники — площадь Регистан, медресе Улугбека, Тиллакори, Шердор, мавзолей Амира Темура в древнем Самарканде, здание законодательной палаты Олий Мажлиса, Государственный музей истории Темуридов, Государственный академический Большой театр и другие еще раз свидетельствуют о том, что народ Узбекистана всегда отличался своим созидательным потенциалом, готовностью к новым свершениям ради счастья своей семьи, своих детей и Родины.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

С твердой гражданской позицией

1 стр.

С включением в Основной закон страны положения об общественном контроле, принятием Закона «О социальном партнерстве» еще более расширились права, спектр действия журналистов, а следовательно, возросла и их ответственность за каждое слово.

В процессе демократических реформ, формирования сильного гражданского общества СМИ играют роль своеобразного моста между государством и обществом, формируя общественное мнение, открыто предоставляя объективную информацию о важнейших событиях, выражая свою гражданскую позицию по отношению к происходящим преобразованиям. Как известно, информация — это знания. А знания, информированность населения о происходящих в стране процессах, правильное понимание сути и значения перемен — есть важнейший фактор роста правосознания населения, его гражданской активности, чувства сопричастности к осуществляемым в стране преобразованиям. И сегодня без преувеличения можно сказать, что решающую роль в формировании нового поколения с совершенно иным, современным, свободным мировоззрением, духовной личности сыграли средства массовой информации.

На совместном заседании палат Олий Мажлиса 23 января 2015 года Президент Ислам Каримов обозначил важнейшие задачи, которые стоят перед парламентом

нового созыва по коренному улучшению законодательской работы, усилению парламентского контроля. В числе приоритетов определены обязательное изучение процессов доведения законов до исполнителей, разъяснение во всей полноте широкой общественности сути и значения общественно-политических, социально-экономических реформ. В этом и состоит суть демократической организации власти, народовластия, парламентаризма, подчеркнул Президент. Безусловно, решение этих важнейших задач невозможно без эффективного взаимодействия со средствами массовой информации, без тесного и эффективного сотрудничества с журналистами. Именно средства массовой информации сегодня обеспечивают открытость и прозрачность деятельности парламента, главных составляющих доверия избирателей, их поддержки государственными органами. Кроме того, рассказывая об исполнении законов на местах, реализации государственных программ, отражая общественное мнение, СМИ помогают нам выявлять реальные потребности и чаяния наших граждан, принимать адресные и эффективные решения.

В выполнении своей работы все мы опираемся прежде всего на работников СМИ, на их знания и опыт, профессиональное мастерство и гражданскую позицию.

Мухаммаджон МАКСУДОВ,
член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан,
директор телерадиокомпании
Наманганской области.

ЗАСЕДАНИЯ

Безопасность движения прежде всего

Состоялось очередное заседание пленума Верховного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие судьи Верховного суда, председатели областных и приравненных к ним судов по уголовным и гражданским делам, парламентарии, представители правоохранительных органов, ученые-правоведы и журналисты.

На заседании обсужден проект постановления пленума «О некоторых вопросах судебной практики по делам, связанным с преступлениями против безопасности движения и эксплуатации транспорта». Отмечалось, что Узбекистан — государство с хорошо развитой транспортно-коммуникационной системой и высоким транзитным потенциалом. За прошедшие годы в нашей стране осуществлены широкомасштабные меры по развитию автомобильного строительства, строительству новых и реконструкции действующих современных дорог.

Согласно данным Всемирной организации здравоохранения, в результате дорожно-транспортных происшествий ежегодно в мире погибает более 1,2 миллиона человек. Как отмечается в докладе ВОЗ, наша страна входит в ряд государств с законодательной базой, предусматривающей нормы и меры предотвращения факторов, опасных для дорожного движения, то есть запрет на управление транспортными средствами в состоянии опьянения, обязательное использование ремня безопасности.

Подчеркивалось, что наряду с повышением материального благосостояния населения растет число владельцев транспортных средств. Это в свою очередь требует дальнейшего укрепления законодательных норм в области

обеспечения безопасности дорожного движения, защиты жизни и здоровья граждан, сохранения собственности юридических лиц, чистоты окружающей среды.

На основе Закона «О безопасности дорожного движения» в новой редакции, вступившего в силу в 2013 году, и других законодательных норм усилена ответственность за нарушения правил дорожного движения. Свои практические результаты дают последовательные меры по совершенствованию порядка подготовки и переподготовки водителей, формированию централизованной единой информационной системы наблюдения и контроля автомобильного движения и другие.

Проект постановления «О некоторых вопросах судебной практики по делам, связанным с преступлениями против безопасности движения и эксплуатации транспорта» направлен на эффективное внедрение в практику законов о безопасности дорожного движения, формирование единой судебной практики в данной сфере. По итогам обсуждения приняты соответствующие решения.

В заседании пленума принял участие Генеральный прокурор Республики Узбекистан И. Абдуллаев.

А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Расширяются масштабы новостроек



Масштабная работа в данном направлении осуществляется и в Андижанской области. В регионе на 21 массиве по типовым проектам ведется строительство 1 060 домов для сельских жителей. С начала же реализации постановления Президента страны «О дополнительных мерах по расширению масштабов строительства жилья в сельской местности» от 3 августа 2009 года в области уже построено 3 992 жилых дома. С учетом строящихся в текущем году их общее количество достигнет свыше пяти тысяч. Только на массиве Дальварзин Алтынкульского района ускоренными



Фото X. Арсенова.

темпами возводятся 210 домов.

— В нынешнем году наша семья планирует справиться новоселье, — говорит местный житель Усман Ахмедов. — Строители планируют сдать объект «под ключ» к Дню независимости. Значит, для нас это будет двойным праздником.

На возводимом массиве задействованы специалисты лучших подрядных строительных органи-

Как отмечалось на итоговом заседании Кабинета Министров, в первом квартале текущего года в сельской местности введено в эксплуатацию 169 километров водопроводных и 54 километра газовых сетей, 1,3 миллиона квадратных метров жилья.

30 человек. Работы ведутся с опережением графика. Тон в работе задают опытные строители Гиясиддин Хашимов, Дильшод Салиев, электромонтер Гуламажид Юсупов.

— Среди образцовых подрядчиков следует отметить и частное предприятие «Имкон», специалисты которого возводят 15 домов в Балыкчином районе, — рассказывает специалист областного хокимията Азамат Шакиров. — Пример остальных подает также ООО «Ихтисолашган Шахрихон курилиш» и частное предприятие «Технолог парвози».

Важно добавить, что за счет строительства жилья по типовым проектам коренным образом изменяется облик села. Рядом с новыми массивами появляются современные общеобразовательные школы, спортивные сооружения, сельские врачебные пункты, объекты торговли и бытового обслуживания. Параллельно прокладываются десятки километров дорожно-транспортных коммуникаций.

Саидахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Новые возможности для малого бизнеса

1 стр.

Утвержденная комплексная программа мер содержит план реализации в текущем году 33 проектов по четырем ключевым направлениям дальнейшего обеспечения надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства. К примеру, отменено предоставление излишних документов в соответствующие органы. При подписании договора уже не нужно заключение юридических служб, не требуется и привлечение адвоката. Также теперь обязательно предоставлять органам государственной таможенной службы справку об уплате таможенных платежей. Нет необходимости в предоставлении копии о государственной регистрации при получении субъектами

предпринимательства разрешения и лицензий, пользовании другими государственными услугами. А государственная регистрация и постановка на учет субъектов предпринимательства будет осуществляться круглосуточно через автоматизированную систему.

Особо было подчеркнуто, что важнейшим инструментом динамичного и сбалансированного экономического роста, осуществления глубоких структурных преобразований и диверсификации экономики является проведение адресной инвестиционной политики. И в этом плане в нашей стране принимаются все необходимые меры. О созданных условиях в этом направлении рассказал руководитель узбекско-индийского совместного предприятия «Новофарм» Сатвиндер Сингх.

— Перед созданием предприятия в любой стране иностранного предпринимателя в первую очередь интересует: авторитет государства на мировом рынке, его кредитная политика, условия, созданные для инвесторов, экспортный потенциал, — поделился предприниматель из Индии. — Узбекистан, где созданы прекрасные условия для ведения бизнеса, сегодня занимает в мире высокие позиции по привлечению иностранных инвестиций. Благоприятное влияние имеет оптимальный деловой климат. Все это повлияло на открытие в Узбекистане совместного фармацевтического предприятия. Ныне вносим вклад в обеспечение потребностей в препаратах не только на внутреннем рынке, но и привлекли немалый круг клиентов за рубежом. За годы деятельности в вашей стране по досто-

инству оценили ее богатую флору. Здесь произрастает более 60 видов лекарственных растений, которые не встречаются на других территориях. Сейчас планируем создать вторую линию по выпуску препаратов на основе этих растений. * * *

Тема исполнения опубликованного указа являлась ключевой на семинаре, организованном Ташкентским территориальным управлением Торгово-промышленной палаты. В нем приняли участие представители Торгово-промышленной палаты Узбекистана, Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, Налогового и Таможенного комитетов.

Отмечалось, что документом предусмотрено создание на базе

инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиятах районов единичных центров по оказанию государственных услуг предпринимателям по принципу «одно окно». Подспорьем предпринимателям станут внедренные информационно-коммуникационные технологии, обеспечив единой базой государственные органы, в силу чего достаточно будет предъявить документы в одном экземпляре, не копируя их для других инстанций.

В ходе мероприятия предприниматели задали специалистам интересующие их вопросы, узнали много полезного, что пригодится им для дальнейшего развития собственного дела.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Республиканской Межведомственной комиссии по противодействию торговле людьми.

В нем приняли участие члены комиссии, работники Генеральной прокуратуры, хокимы, прокуроры и начальники управлений внутренних дел Андижанской и Бухарской областей. На заседании обсуждены результаты проведенного в данных регионах мониторинга исполнения законодательства о противодействии торговле людьми, а также деятельности Министерства здравоохранения по организации оказания медицинской и психологической помощи жертвам торговли людьми.

Отмечено, что территориальными межведомственными комиссиями по противодействию торговле людьми, правоохранительными органами, органами государственного управления Андижанской и Бухарской областей во взаимодействии с общественными организациями проделана определенная работа по предупреждению, выявлению, пресечению, ликвидации последствий торговли людьми и оказанию помощи ее жертвам.

В частности, по инициативе территориальных комиссий указанных областей по месту жительства, в образовательных учреждениях и на предприятиях проведено более 28,5 тысячи пропагандистских мероприятий по данной тематике с участием более 800 тысяч граждан, в средствах массовой информации организовано 730 выступлений.

В целях информирования населения о тяжелых последствиях торговли людьми на территориях махаллей установлены тематические баннеры, Андижанским и Бухарским музыкальными драматическими театрами продемонстрированы спектакли «Мечта и правда» и «Женщина не прощает».

Как было отмечено на заседании, одним из наиболее эффективных методов противодействия торговле людьми является обеспечение занятости населения. В указанных областях основными задачами были определены создание рабочих мест, трудоустройство посредством проведения ярмарок труда, привлечение выпускников общеобразовательных школ к следующему этапу обучения, всесторонняя поддержка окончивших профессиональные колледжи молодых людей в трудоустройстве и занятии бизнесом.

Отдельное внимание уделено оказанию квалифицированной медицинской помощи жертвам торговли людьми в медицинских учреждениях, их оздоровлению под диспансерским надзором и проведению осмотра специалистами с выездом на дом. Республиканским реабилитационным центром по оказанию помощи и защите жертв торговли людьми оказана медицинская, психологическая, социальная и юридическая помощь попавшим в эту трудную ситуацию гражданам.

Вместе с этим были подвергнуты критике недостаточная эффективность деятельности отдельных региональных комиссий, допущенные недостатки работы по оказанию помощи жертвам торговли людьми медицинской и психологической помощи. По итогам заседания приняты решения по устранению имеющихся недостатков и повышению эффективности деятельности в данной сфере.

Республиканская Межведомственная комиссия по противодействию торговле людьми.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 30 июня 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1954,27
1 английский фунт стерлингов	4012,80
1 датская крона	377,02
1 дирхам ОАЭ	695,82
1 доллар США	2555,60
1 египетский фунт	335,16
1 исландская крона	19,33
1 канадский доллар	2073,00
1 китайский юань	411,60
1 малайзийский ринггит	675,82
1 польский злотый	672,14
1 СДР	3594,86
1 турецкая лира	944,91
1 швейцарский франк	2722,20
1 евро	2873,61
10 южнокорейских вон	22,76
10 японских иен	208,40
1 российский рубль	46,62
1 украинская гривна	121,61

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

■ ПРОФИЛАКТИКА

Осторожно, спайс!

В современном мире так много развлечений и соблазнов! А потому некоторые молодые люди вместо того, чтобы стремиться получать знания, работать над собой, возводя фундамент своего будущего, живут одним днем, ограничиваясь праздностью и сиюминутными удовольствиями. Подобное отношение ярко свидетельствует об уровне их воспитания, в чем, конечно, есть вина их родителей.

Одним из традиционных развлечений таких вот молодых людей стали наркотики. Тенденция, по большому счету, не новая. Ново то, что в наше время молодежь в погоне за экзотикой все чаще становится жертвой «моды» на синтетическое зелье. К примеру, как спайс.

Что же это такое? «Spice» в переводе с английского — «специя», «приправа». За последние несколько лет эта курительная смесь широко распространилась по всей Европе, стала популярна в России и в целом обрела характер глобальной угрозы. Продажа смесей спайс осуществляется в странах Европы с 2006 года (по некоторым данным — с 2004-го) под видом благовоний преимущественно через интернет-магазины. В 2009 году было установлено, что действующим компонентом смесей являются вещества наркотического происхождения, а точнее синтетические аналоги тетрагидроканнабинола (ТГК) — основного действующего вещества марихуаны. По сути основной компонент, который вещает в себя спайс, — вещество JWH-018 (синтетик). Оно в разы мощнее и вреднее своего натурального аналога.

Чем же так опасен спайс? Специалисты давно бьют тревогу. По их мнению, спайс — яд. Курение данной смеси непременно вызывает физическое и психическое привыкание. При этом отрицательное влияние проявляется уже после первого приема, и, единожды попробовав, человек уже никогда не будет прежним. По своему эффекту спайс намного опаснее марихуаны. Связано это в том числе с более высокой концентрацией действующего вещества. Потому и выход из состояния опьянения длится дольше, а даже одной затяжки спайса достаточно для получения сильнее галлюциногенного эффекта.

Медики говорят: первое, на что направлен разрушительный эффект спайса, — это психика человека, нервные клетки его организма. Курильщики спайса являются постоянными заложниками стресса и панических атак. Как результат, нарушение зрения, внимания, памяти, умственной деятельности. Страдают также и внутренние органы: печень, легкие. Происходит сгущение крови, разрушение мозговых клеток. Заядлые курильщики спайса, вне зависимости от пола, как правило, страдают бесплодием. А часть попросту умирает. Свежи в памяти факты, когда интернет-СМИ в сентябре прошлого года сообщали о 800 пострадавших от спайса в России за месяц. 25 из них скончались.

И еще немного фактов о смертоносном зелье. Эксперты пишут, что дополнительная опасность спайса заключается в том, что его трудно определить по запаху. Он, как и дым от наркотика, схож с фруктовыми курительными смесями или арома-

тизированным табаком, которые также стремительно входят в моду.

Однако человека, употребляющего спайс, легко узнать по неадекватному поведению. Общине с несуществующим собеседником, галлюцинации, беспричинная эйфория или слезы, дезориентация и многочасовой ступор — вот признаки, которые выдадут курильщика синтетической отравы.

В стремительно меняющемся мире все большую важность приобретают вопросы эффективного противодействия современным нарковывозам и угрозам. Эта проблема весьма актуальна для Узбекистана. И в этом плане наиболее эффективным является профилактика и своевременное ограждение молодежи от пагубного влияния наркотиков. Специалисты сходятся во мнении, что здесь нужен целый комплекс мер.

В числе первых называют бдительность родителей, которые должны осознавать реальность угрозы наркомании, серьезно относиться к этой проблеме. То есть не оставлять детей без внимания, интересоваться их успеваемостью, увлечениями, досугом, окружением, друзьями. Медики давно уже определили признаки, по которым можно выявить, не пристрастилось ли любимое чадо к дурману. Критерии вполне конкретны: потеря интереса к учебе, резкие смены настроения, нежелание общения с родителями, подозрительные новые друзья и т. п.

А если уж случилось, что кто-то из родных или знакомых начал употреблять наркотические вещества, не следует впадать в крайность. Из любой ситуации можно найти выход. Ближнему человеку нужно помочь излечиться. Сделать это можно полностью анонимно. В столице, во всех регионах республики функционируют наркологические диспансеры, где лечение проводится конфиденциально. Медики-профессионалы быстро и эффективно помогут и вернут в общество нормального и излечившегося человека.

Ну и, конечно же, не стоит забывать о здоровом образе жизни в семье. Не нужно никаких исследований, чтобы с уверенностью заявить: там, где спорт и физическая культура являются нормой, дети растут вне влияния наркотиков.

Думается, именно поэтому в Узбекистане важное место в реализации государственных антинаркотических программ занимает семья и махалля. Ведь именно здесь формируется будущий член общества, закладываются основы воспитания. Сильные ячейки нашего общества — фундамент сильного государства. Такого государства, которое может противостоять любым угрозам и вызовам.

Аббосхон МУНИРХАНОВ,
студент 2-го курса
факультета журналистики
Национального университета Узбекистана.

■ ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Проекты в Приаралье: шаг к восстановлению

Трагедия Аральского моря является одной из самых крупных в новейшей истории глобальных экологических катастроф, испытываемой странами с 60-миллионным населением Центральной Азии. По своим эколого-климатическим, социально-экономическим и гуманитарным последствиям она представляет прямую угрозу устойчивому развитию региона, здоровью, генофонду и будущему проживающих в нем людей.

Посещая в очередной раз Узбекистан, Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун обсудил с Президентом страны Исламом Каримовым вопросы, связанные со смягчением последствий катастрофы Аральского моря, акватория которого с 1965 года сократилась более чем в 4 раза, в 10 раз возросла минерализация воды. На сегодняшний день ясно одно: без привлечения к ее решению мирового сообщества невозможно остановить негативное влияние на окружающую среду не только для стран региона, но и далеко за его пределами. В этом контексте подчеркнуть важность эффективной реализации разработанной в рамках текущего председательства Узбекистана в Международном фонде спасения Арала Программы мер по ликвидации последствий возникновения катастрофы экосистем в Приаралье, которая была принята в качестве официального документа на 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Сегодня в северном регионе Узбекистана продолжается реализация программ, направленных на дальнейшую стабилизацию экологической и социально-экономической обстановки в Приаралье, а также проектов третьей Программы действий по оказанию помощи странам бассейна Аральского моря на период 2011—2015 годы, реализацией которых занят Нукуский филиал Исполнительного комитета

Международного фонда спасения Арала.

— Основным методом оздоровления экологической обстановки в регионе можно считать создание локальных водоемов в дельте Амударьи, которые способствуют восстановлению водно-болотных угодий, сохранению и устойчивому развитию биоразно-



образия, повышению естественной продуктивности биоресурсов. Возможность регулировать водный режим водоемов создает условия для разведения рыбы, развития рыбоводства, отгонного животноводства. А это не только позволяет населению прилегающих районов обеспечивать себя ценными продуктами питания, но в первую очередь служит смягчению микроклимата в зоне экологического кризиса за счет увеличения площадей водной поверхности и увлажненных территорий, — рассказывает директор Нукуского филиала ИК МФСА Омирбай Акназаров.

В период с 2001 по 2009 годы нашим филиалом был реализован первый этап проекта «Создание малых локальных водоемов в дельте реки Амударьи». Он позволил сдать в эксплуатацию пять водопускных сооружений, 45 километров берегозащитных дамб, образовать инженерно-регулируемые водоемы площадью 70 тысяч гектаров и общим объемом 810 миллионов кубометров. Это способствовало укреплению кормовой базы животноводства, созданию благоприятных условий для разведения пушных зверей, размножения птиц, развития лесотугайных зарослей, восстановлению рыбоводства.

В 2013 году Нукуский филиал приступил к реализации

Аральского моря. Обеспечение населения водой в необходимых количествах и требуемого качества достигается путем строительства новых и реконструкции существующих систем водоснабжения, опреснения местных минерализованных подземных вод, бурения новых скважин и т. д.

В этом направлении в 2014 году филиалом был реализован проект «Строительство узлов водозаборных сооружений с опреснительными установками в населенных пунктах Карабайлы и Оркенди Тахтакупурского района» стоимостью 2,5 миллиарда сумов. В его рамках в каждом населенном пункте построен узел водозаборных сооружений,

который включает в себя водозаборную скважину с насосной установкой, резервуары для исходной и опресненной воды емкостью 50 кубических метров, здания для опреснительной установки и насосной станции второго подъема, водонапорную башню емкостью 25 кубических метров и другие объекты. Общая протяженность построенных внутрипоселковых водопроводных сетей сегодня составляет 11 490 погонных метров. В населенном пункте Карабайлы — 6 866 погонных метров и в населенном пункте Оркенди Тахтакупурского района — 4 624 погонных метра.

Логическим продолжением лесомелиоративных работ стали проекты, начатые в 2014 году, — «Создание защитных лесных насаждений на участке Ахантай осушенного дна Аральского моря из местных древесно-кустарниковых растений» и «Создание защитных лесных насаждений на гряде Аккум осушенного дна Аральского моря из местных древесно-кустарниковых растений». Основной стратегией этих проектов является уменьшение ветровой эрозии, закрепление движущихся песков и недопущение попадания соли и пыли в Муйнак и на прилегающие к нему территории, а также в поселок Каражар и озеро Судочье, вопрос включения которого в Рамсарский список водно-болотных угодий находится на стадии проработки соответствующими природоохранными ведомствами. Сегодня такие работы уже выполнены на 2 643 с лишним гектарах участка Ахантай и 144 гектарах гряды Аккум.

Эффективным методом борьбы с солепылепереносом, а также закрепления движущихся песков, локализации их отрицательного воздействия на окружающую среду, реабилитации экологической обстановки, создания в перспективе стабильной базы для отгонного пастбища стала высадка защитных насаждений с использованием местных древесно-кустарниковых растений, способных произрастать в тяжелых почвенно-климатических условиях пустынь со скудными осадками.

В целях закрепления осушенного дна Арала, предотвращения дальнейшего разрастания солепереноса и масштабного опустынивания в 2002—2011 годах филиал работал над проектами «Создание защитных лесных насаждений на осушенном дне Аральского моря» и «Освоение осушенной части Аральского моря на основе местных солепылезащитных растений». Их реализация позволила закрепить и облесить участки осушенного дна Аральского моря площадью 11 тысяч гектаров, находящихся на северо-востоке от залива Жилтырбас.

Записала
Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

СП ООО «Uz-Prista» по лицензионному соглашению с компанией «Chevron» установило производство смазочных материалов под названиями «Havoline», «Ursa», «Geartex» и «Rando». Оставшуюся часть продукции с вышеуказанными наименованиями можно купить у официальных дилеров СП ООО «Uz-Prista».

Взамен этого, учитывая современные требования рынка, СП ООО «Uz-Prista» объявляет о выпуске в продажу новой улучшенной линейки смазочных материалов под общим брендом «Техасо», куда входят моторные, трансмиссионные и гидравлические масла.

Новое наименование	Примечание
Texaso Engine Oil SAE 15W-40	для легковых автомобилей и легких грузовиков
Texaso Engine Oil SAE 15W-50	для автомобилей с пробегом и особенно для жаркого периода года
Texaso Super HD Engine Oil SAE 15W-40	для тяжелонагруженных дизельных двигателей с турбонаддувом
Texaso Automotive Gear Oil SAE 80W-90 API GL-5	для механических КПП и гипоидных задних мостов
Texaso Hydraulic Oil 46	для современных высокопроизводительных гидросистем
Texaso Hydraulic Oil 68	для современных высокопроизводительных гидросистем

Эти продукты производятся по лицензии и под контролем всемирно известной компании «Chevron». Компания «Chevron» доверяет группе компаний холдинга «Prista Oil» производство и продажу продукции своего бренда «Техасо» в 9 странах: Болгарии, Венгрии, Македонии, Румынии, Сербии, Узбекистане, Украине, Турции и Чехии.

Что в итоге получает наш покупатель?

Новые улучшенные составы и современные пакеты присадок смазочных материалов «Техасо» обеспечат максимальную защиту ваших двигателей и оборудования, более высокую эффективность использования горючего и реальное сокращение расходов на техническое обслуживание.

СП ООО «Uz-Prista» по лицензии «Chevron Belgium» NV
Узбекистан, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107Б, Международный бизнес-центр.
Тел. (+99871) 120-67-76. Факс (+99871) 120-66-88. E-mail: info@prista-oil.uz

Товары сертифицированы

UZBEKISTAN airways
Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

объявляет конкурс среди органов по сертификации систем качества, аккредитованных в порядке, установленном законодательством Республики Узбекистан, на право проведения сертификации внедренной в подразделениях НАК системы управления качеством, соответствующей международному стандарту ISO 9001:2008.

В конкурсе могут принять участие сертифицирующие компании, имеющие большой положительный опыт работы по сертификации транспортных предприятий на соответствие ISO 9001:2008.

Заявки на конкурс принимаются по почте, факсу, электронной почте до 17.00 17 июля 2015 года.

ЗЯВКИ НА КОНКУРС ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:
Узбекистан, ГСП 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41, главному инспектору Инспекции по безопасности полетов НАК «Узбекистон хаво йуллари».
Телефоны: (998-71) 140-46-30, 140-46-35.
Факс (998-71) 120-47-20.
E-mail: quality@uzairways.com; umid.khusanov@uzairways.com

ПРОДАЕТСЯ ДЕЙСТВУЮЩИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД

Таш. обл., Ахантаранский р-н. Изготовление кирпича — на угле и газе, имеется склад для хранения угля, бытовые помещения, бульдозер, погрузчик, трансформатор, скважина, система видеонаблюдения за территорией.
Общая площадь — 15 гектаров.

Тел.: (+99897) 705-98-00, (+99893) 388-88-40.

■ ФЕСТИВАЛИ

Высокодуховное поколение — опора будущего

В столичном Дворце творчества молодежи состоялась мероприятие, посвященное финальному этапу молодежного фестиваля «Высокодуховное поколение».

Руководитель Республиканского центра духовности К. Куронбоев, председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева, председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, председатель Академии художеств А. Нуриддинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе укрепления духовных основ независимости особое внимание уделяется воспитанию высокодуховного поколения со здоровым и самостоятельным мышлением, внедрению в сознание молодых людей чувства любви к Родине, преданности идеям национальной независимости, уважения национальных традиций.

Важными программными документами в этом направлении служат постановления главы нашего государства «О повышении эффективности пропаганды национальной идеи и духовно-просветительской работы» от 25 августа 2006 года и «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года.

На фестивале, в котором приняли участие учащиеся общеобразовательных школ, академических лицеев, профессиональных колледжей и студенты высших учебных заведений, 53 тысячи юношей и девушек продемонстрировали свои знания, потенциал, произведенные искусства, ремесленные изделия.

Основная цель проведения фестиваля — налаживание работы по духовно-нравственному воспитанию молодежи в духе времени, ее ограждение от негативного влияния «массовой культуры», укрепление идеологического иммунитета. Вместе с тем фестивалю послужил повышению социальной активности юношей и девушек, поддержке творческого потенциала и поиска молодых людей.

На высоком уровне прошли районные, городские и областные этапы меро-

приятия. В ходе реализации творческих проектов большое внимание было уделено знанию учащимися сути и значения масштабных реформ, проводимых в сферах духовности и просветительства, культуры, искусства и образования, их общественно-политической активности. Проверялись знания произведений Президента нашей страны, сути и значения национального законодательства, осуществляемых реформ, различных направлений искусства и культуры.

На мероприятии состоялось награждение активных участников проекта в разных номинациях.

В процессе подготовки к фестивалю тщательно изучил книги Президента «Высокая духовность — непобедимая сила», «Узбекистан на пороге независимости», Концепцию дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, — говорит победитель номинации «Знаток произведений Президента», студент Навоийского государственного педагогического института Нурали Хошимов. — В эти произведениях подробно освещены суть и значение проводимых реформ по формированию демократического государства, обеспечению свободной и благоустраиваемой жизни, прав и свобод человека. Отмечено необходимость своевременно устранять преграды на пути социально-экономического, духовного развития страны. Мы осознали, что книги и доклады главы нашего государства служат для молодежи большой жизненной школой в понимании актуальных вопросов нынешнего времени.

В завершение фестиваля состоялся концерт с участием известных эстрадных артистов.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова.

Дильшод КАРИМОВ,
корр. УзА.

■ ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

Победили самые умелые

В столице прошел смотр-конкурс «Ёш ижодкор», на котором свои работы представили учащиеся детских центров «Баркамол авлод» со всех уголков страны.

В этот день двери Республиканского детского центра «Баркамол авлод» по художественному творчеству были открыты

для всех желающих. Здесь для присутствующих было представлено множество интересных и талантливых работ, среди которых мягкие игрушки, цветы из бисера, небольшие коврики, с любовью и усердием вытканые учениками, различные поделки, картины из природных материалов и целые художественные композиции. В конкурсе приняли участие 75 мальчиков и девочек. Жюри оценивало изделия по шести направлениям — кройка и шитье, вязание,



■ ЛЮБИМОЕ ДЕЛО

Рукодельница в пятом поколении

В городах и кишлаках Джизакской области успешно развиваются такие виды народных ремесел, как изготовление национальной одежды, сундуков, вышивание золотыми нитями, гончарное дело и другие, секреты которых на протяжении веков переходят от поколения к поколению. Сегодня одной из известных в регионе ремесленниц является Тиникой Кушмурадова из Джизакского района. Несмотря на преклонный возраст, она не просто занимается любимым делом, а передает свои знания и опыт молодежи.

— Наш регион всегда славился рукодельницами, — говорит Тиникой-опа. — Испокон веков здесь творили потомственные мастера. Я, к примеру, ремесленница в пятом поколении, шью и вышиваю с детства. Вместе с дочерьми стремимся не просто возрождать древнее мастерство, но и сочетать его с современными модными тенденциями. Шьем свадебные

платья для невест в национальном стиле, пользующиеся большим спросом не только в нашем районе, но и далеко за его пределами.

Тиникой-опа много лет руководила своим предприятием, сейчас, хотя она и находится на заслуженном отдыхе, постоянно в курсе всего происходящего, помогает родным и словом, и делом. Все ее дочери прекрасно владеют

бисероплетение, ковроделие, изготовление тубетеек и мягких игрушек.

— Рада, что работы моих подопечных признаны лучшими, — говорит руководитель кружка по бисероплетению Республиканского детского центра «Баркамол авлод» по художественному творчеству Нилюфар Бойметова. — Девочки тщательно готовились, переживали, старались сделать все безупречно. Их стремление и усердие оценили по достоинству. Считаю, что благодаря проведению подобных мероприятий мы можем не только показать творчество и успехи наших учеников, но и имеем возможность общаться с коллегами из других регионов, обмениваться опытом и интересными предложениями.

В настоящее время республиканский центр посещает около 800 детей. Мальчики и девочки проявляют большой интерес к занятиям, в чем им

семейным ремеслом, у каждой свое направление. Так, одна из них шьет верхнюю одежду, другая — элитные занавески, третья — национальные платья, а четвертая вышивает замечательные сюжаны.

— Радуется, что сегодня юноши и девушки активно включаются в предпринимательское движение, — говорит Т. Кушмурадова. — Открывают частные и малые предприятия, занимаются ремесленничеством, не только пополняя потребительский рынок востребованной качественной продукцией и товарами народного потребления, но и приносят доход семье, обретают достойное место в обществе.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 13 по 19 июня 2015 года

(Продолжение. Начало в № 126.)

4. Приказ министра народного образования Республики Узбекистан от 2 июня 2015 года № 14-мх «Об утверждении Положения о порядке перевода учащихся с отклонениями в физическом или психическом развитии из одного специализированного образовательного учреждения в другое специализированное образовательное учреждение для обучения в условиях инклюзивного (интегрированного) образования».

Зарегистрирован 17 июня 2015 года, регистрационный № 2685 (вступил в силу с 22 июня 2015 года).

5. Постановление Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов от 2 июня 2015 года № 1 «О внесении изменений и дополнений в Положение

о порядке координации проверок деятельности субъектов предпринимательства — юридических лиц, производимых контролирующими органами».

Зарегистрировано 18 июня 2015 года, регистрационный № 1807-4 (вступило в силу с 22 июня 2015 года).

(Продолжение следует.)



Фото Б. Акрамова.

помогают руководители и методисты, всей душой болеющие за своих воспитанников. Многие из них стали лауреатами международных и национальных конкурсов. К примеру, совсем недавно в республиканском конкурсе народных танцев в сольном выступлении Барно Мамаджанова заняла первое место. А в конце мая дойристы стали победителями республиканского смотра-конкурса «Зарб-2015».

В рамках конкурса приглашенные из близлежащих махаллей дети и их родители получили подробные сведения о художественных кружках центра, познакомились с педагогами, царящей здесь дружеской атмосферой. А это значит, что ряды юных «баркамоловцев» вновь пополнятся талантливыми ребятами.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

■ ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Для молодых и активных

Центральный совет общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот», Национальное информационное агентство Узбекистана, Национальная телерадиокомпания Узбекистана, Национальная ассоциация электронных средств массовой информации Узбекистана, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, Творческий союз журналистов Узбекистана объявляют республиканский конкурс «Самый активный молодой журналист года», направленный на поддержку и стимулирование молодых

журналистов, популяризации опыта их деятельности.

Конкурс проводится среди журналистов в возрасте до 30 лет, работающих в средствах массовой информации нашей страны или тесно сотрудничающих с редакциями, в направлениях телевидения, радио, печати, фото- и интернет-журналистики.

Творческие работы на конкурс принимаются до 1 ноября 2015 года в районных и городских советах общественного движения молодежи «Камолот».

Подробную информацию можно получить по телефону: (0-371) 241-02-72, 241-00-50 или на сайте www.kamolot.uz

Вниманию организаций и предприятий!

Судебный департамент при Министерстве юстиции Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ОБЪЕКТУ «Строительство ЛВС в судах общей юрисдикции (кроме военных судов) (298 судов) Республики Узбекистан»

Стартовая стоимость заказчика: — 520 600 000 сумов с учетом НДС; — 433 833 334 сума без учета НДС.

Срок завершения работ — 4 месяца. Финансирование проекта — за счет собственных средств заказчика.

Заказчик — Судебный департамент при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь соответствующую

лицензию на разработку проектной документации, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент,
ул. Абая, 6, комн. 701.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов. Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Халкбод, 3-й проезд, 2А.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 872. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Депутатский редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 02.40 Подписано в 03.25

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан